

全市开展船舶污染防治及内河水交通安全专项整治行动

开展长三角联合执法4次 立案1件

见习记者 王葳然
通讯员 刘超

本报讯 昨日，市交通委执法总队联合毗邻交通执法机构共同对船舶燃油超标、船舶污染物偷排超排等涉及船舶污染防治领域的重点违法违规行为开展联合整治。

在市交通委执法总队长湖申线检查站，由市交通委执法总队二十三大队、青浦区交通委执法大队以及江苏省苏州市吴江区交通运输综合执法大队组成的联合执法队伍已经在对过往的船只开始执法检查。

执法人员首先对船舶油类记录簿、生活污水排放记录

簿、垃圾记录簿等船舶法定文书进行了逐一检查，并且对船上是否配备垃圾收集容器进行了检查。

市交通委执法总队新闻发言人王旭峰介绍，本月全市正在开展“清河八号”船舶污染防治及内河水交通安全专项整治行动，时间从9月9日持续到9月26日。除长湖申线检查站外，还包括市交通委执法总队二十四大队与嘉善市交通综合执法大队在杭申线省际检查站，以及青浦区交通委执法大队与昆山市交通综合执法大队在急水港检查站，都同步开展了内河船舶防污染的长三角联合整治行动。

记者获悉，自“清河八号”行动开展以来，本市交通执法部门共出动执法人员988人次，检查船舶369艘次，立案14件，开展长三角联合执法4次，立案1件。发放《上海市船舶污染防治条例》500本，宣传资料1000余份。

据悉，市交通委执法总队将继续与江、浙交通执法机构开展联合联动，采取联合巡航、联合检查等方式，深化省际间地方海事协同监管，开展环保领域及通航安全方面的联合执法专项行动，探索推进对未达标燃油、超载类案件的溯源执法工作，不断提高长三角区域地方海事执法协作水平。



秋雨中护航晚高峰

见习记者 王葳然
通讯员 邵谨铭 摄影报道

本报讯 昨天晚高峰时段，申城迎来秋分后的一场细雨。

为确保下班高峰期间道路交通秩序，普陀交警雨中疏导交通。

图为普陀公安分局交警支队三大队民警江山在中山北路金沙江路路口指挥交通

沪苏船载“新三样”危险货物水水中转 “一单制”“一箱制”运输模式启用

记者 季张颖

本报讯 昨天，装载“新三样”危险货物电动叉车和电动助力自行车的集装箱，历时水水中转运输1天，从江苏南京港运输至上海外高桥港区，安全装载至集装箱船“地中海莱妮(MSC LENI)”轮出运，标志着“新三样”危险货物“一单到底”“一箱到底”水水中转运输在沪苏开启常态化运行。

记者从昨天的发布会上获悉，传统的危险货物申报模式除了在“始发港”提交申报信息，还需要在“中转港”重新办理申报，程序较为繁琐。而“一单制”“一箱制”新模式注重“始发港”和“中转港”业务协同和数据共享，实施监管结果互认，中转港海事管理机构非必要不再进行集装箱开箱检查，可在“始发港”办理“新三样”危险货物适运报告

和一程船舶适载申报，上述信息自动共享至“中转港”并自动确认，在“中转港”只需办理二程船的船舶适载申报，实现“始发港审批、中转港确认”协同监管。

据上海海事局副局长曹杰介绍，由于受到行政区划的限制，在跨地域出运期间涉及多个港口的危险货物申报手续，导致“新三样”危险货物出运的申报审批周期较长，申报变更手续繁琐，若稍有变更将对船期造成影响，降低运输效率和码头周转率。自今年5月份以来，沪苏两地成立工作专班，多次赴两地政府、上港集团以及相关新能源生产企业、航运企业开展走访调研，以需求最迫切、出口最典型的外贸“新三样”危险货物为突破口，探索推进危险货物水水中转运输新模式。今年7月至9月期间，沪苏两地不同出运港口对“新三样”危险货物申报流程

优化及数据共享等进行了大量的测试工作，特别选取了“江苏常州-上海外高桥港区”“江苏南京-上海洋山深水港”两条水水中转航线开展了多次实船测试，为此次首单“新三样”危险货物顺利出口打下了扎实的基础。

新的运输模式可为从上海港出运的水水中转“新三样”危险货物节省申报时长，大幅提高了申报效率和危险货物周转效率，有效降低了企业物流成本。“一单制”“一箱制”运输模式也能吸引越来越多的长三角企业选择物流时间更确定、运营成本更经济的水水中转“江海联运”模式，这不仅能够助力国家碳减排，也能够为落实“长三角一体化”“交通强国”等国家战略，助推上海国际航运中心和长江经济带绿色航运高质量发展，服务保障长三角地区“新三样”危险货物出口提供新动能。

为不同职业女性提供个性化服务

上海市推进“三新”领域妇联组织全覆盖

见习记者 王葳然

本报讯 昨天，市妇联召开“贯彻落实党的二十届三中全会精神 加快‘三新’领域妇联组织全覆盖”推进会，有效提升妇联组织在“三新”领域的引领力、组织力、服务力。

记者获悉，继张江科学城、陆家嘴金融城之后，浦东新区即将成立第三个区域型妇联组织——金桥智造城妇联，为金桥开发区不同领域、不同岗位的职业女性搭建平台，提供个性化服务。这也是近期上海市妇联推进新经济组织、新社会组织、新就业群体妇联组织有形有效覆盖方面取得的阶段

性成效之一。

此前，市妇联创新“三新”领域妇联组织覆盖的有效方法，编制《全国妇联“三新”领域妇联组织建设口袋书》《上海妇女之家建设指导手册》，一体化部署推进妇联组织体系建设。截至8月底建成“三新”领域妇联组织926个，提供技能培训、就业创业指导、法律政策咨询、心理疏导、婚姻家庭矛盾化解、儿童关爱等服务。如，饿了么“蓝玫瑰”妇联开通“女骑手家庭关爱热线”，帮助疏解婚恋家庭难题，给予“三期”关心和照顾家庭排班优待；有许多社区建立骑手驿站“巾帼关爱角”，提供“两病筛查”、午间课堂等爱心服务。

首届上海国际光影节已接待市民游客超6万人次 全城光影联动已逐步开启

记者 季张颖

本报讯 由市绿化市容局、市文化旅游局、市商务委以及上海广播电视台联合主办的首届上海国际光影节正在火热开展。记者日前从市绿化市容局获悉，自开幕以来，首届上海国际光影节已经接待市民游客超6万人次，主会场活动将持续至9月27日。

自9月9日以来，上海国际光影节门票多轮开票，均“秒杀”一空。为了回应光影爱好者们的热情，在确保馆内承载力的基础上，市绿化市容

局已经追加放票，截至9月27日，每天中午12点在大麦网开放新增参观名额，让更多朋友有机会踏入这片梦幻之境，共同见证这场光影盛宴的奇妙时刻。

据悉，首届上海国际光影节开幕以来，南广场户外投影秀、3D穹顶Mapping秀、“丁达尔”梦境以及全球景观照明产业展、上海景观照明成果展等项目最为热门，成为市民游客争相打卡点。

记者获悉，上海国际光影节主会场活动将持续至9月27日。目前，全市12个分会场已经陆续被点亮。

市戒毒管理局举办庆祝建国75周年汇演

记者 陈颖婷

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立75周年，回顾中华民族伟大复兴和上海司法行政戒毒工作峥嵘岁月，激励广大干警“勇闯时代新变局，勇担历史新使命，勇挑改革新重任”，国庆前夕，市戒毒管理局以“改革担当催奋进，实战练兵铸铁军”为主题，举办庆祝新中国成立75周年综合汇演活动。

局党委副书记、局长、二级巡视员蒋毅指出，在新时代新征程上，全体民警要牢记伟大祖国的光荣历史，始终牢记总书记关于坚决打赢新时代禁毒人民战争的重要指示，积极作为，开拓进取；要紧扣“打造跨系统履职机动队伍”的职能定位，以实战大练兵为契机，锤炼担当的心魄，磨练成事的本领，携手共进、并肩同行，以生动实践推动上海戒毒

工作的新跨越新发展。

在警务实战练兵成果展示环节，由来自各基层单位组成的五个方队共120名民警同场展示伸缩警棍、擒敌拳、徒手防卫控制、警棍盾牌操、应急预案综合演练等警务技能。

在颁奖仪式上，先锋集体(个人)分享了他们的情怀与担当。在“赓续前行”环节，与会领导向从警三十年代表颁发了荣誉证书。